

本报海口5月22日讯（记者孙慧 通讯员邹小和）近日，省政府印发《海南省水务发展“十三五”规划》，初步预算到2020年，全口径水务投资规模762亿元，初步构建起工程网、管理网、信息网“三网合一”的水网体系，扭转我省水务建设滞后局面。

根据水务发展“十三五”规划任务，根据已经批准和正在编制的“十三五”相关规划、重大工程前期工作、

资金筹措及项目实施能力，拟定项目投资计划。经初步预算，“十三五”期间全口径水务投资规模为762亿元，水利和供排水投资分别为553亿元、209亿元，重大水利工程建设占投资的49%。

水务“十三五”的总体目标是：到2020年，海南初步构建工程网、管理网、信息网三网合一的“水网”体系，扭转海南水务建设滞后局面。加快完善防洪减灾体系，提高

防洪减灾能力。推进灌排渠系和节水型灌区建设，打通农田水利“最后一公里”。

到2020年，我省要实现城镇内河（湖）水环境只升不降，基本消除黑臭水体。大力推进农业水价综合改革，选择农田水利配套相对完善的昌江石碌灌区、三亚赤田灌区、海口南渡江灌区和东方部分高效节水灌区开展改革试点，总结试点经验后在上述市县全面推开。

## 抓好组织工作 锻造过硬队伍

■ 本报评论员

党要管党，首先是管好干部；从严治党，关键是从严治吏。在昨天召开的省委常委会“两学一做”专题学习会议上，省委书记刘赐贵结合省情，从长远发展的高度，提出了抓好组织工作的十项要求，对当前和今后一个时期全省组织工作进行了全面部署。全省上下要认真贯彻落实会议精神，着力推动“两学一做”学习教育常态化、制度化，不断开创组织工作新局面，让更多忠诚、干净、担当的好干部脱颖而出。

为政之要，首在用人。今年是海南具有特殊重要意义的一年。前不久，省第七次党代会描绘了发展蓝图，部署了九大任务，当前党代会精神亟待贯彻落实；同时，全省“两学一做”学习教育正向常态化、制度化迈进，亟需组织部门、党员干部走在前列、作出表率；今年省人大、省政府、省政协领导班子和省法检两长陆续进行换届选举，亟需营造风清气正的政治生态……面对紧迫的形势、艰巨的任务，我们要按照会议的部署要求，全力以赴做好组织工作，把忠诚、干净、担当的好干部选出来、用起来，为圆满完成各项任务、加快建设美好新海南、迎接党的十九大胜利召开提供强有力组织保障、干部保障。

抓好组织工作，锻造过硬队伍，要坚持正确的选人用人导向，营造风清气正的政治生态。选人用人是党内政治生活的风向标，是组织工作的关键所在。我们要按照中央的要求，切实把好干部的标准树起来，把选人用人的规矩立起来。具体而言，需从理想信念坚定、政治定力强，坚持原则、敢于担当，解放思想、开拓进取，踏实践苦、清正廉洁四个方面发力，为党和人民选好人、用好人。同时，要改进推荐方式，做到出于公心、客观准确、高度负责地推荐干部。各级党组织要切实履行好管党治党的主体责任、监督责任，严明组织纪律，严查选人用人的不正之风，以用人环境的风清气正促进政治生态的山清水秀。

抓好组织工作，锻造过硬队伍，要加强干部培养、管理，激励干部敢担当、敢负责、敢作为。好干部是培养出来的，要根据干部队伍现状，制定、完善培养计划、规划，坚持长期系统培养，择优统筹配备，严格管理监督，努力形成结构合理、素质优良、数量充足的干部队伍。同时，要把严格管理和热情关心结合起来，推动广大干部心情舒畅、充满信心，积极作为、敢于担当。选拔好、培养好，关键是为了使用好。一方面，要按照“三个区分开来”，建立健全容错纠错机制，为敢于担当的干部担当；另一方面，要从严惩处不作为、乱作为干部，强化正向激励，营造广大干部干事创业的浓厚氛围。

下转A04版

## 导读

三亚青塘村：  
望山见水记乡愁  
蓝绿互动新家园

A05

交通运输部发布征求意见稿  
网上租赁自行车  
应实名制注册



B01

中共海南省委组织部机关  
面向全省公开选调工作人员  
公告

根据工作需要，中共海南省委组织部机关现面向全省公开选调10名工作人员。详情请登录海南省人民政府网（www.hainan.gov.cn）、南海网（www.hinews.cn）、南海网（www.nanhainet.gov.cn）查询。

中共海南省委组织部  
2017年5月21日

刘赐贵在省委常委会“两学一做”专题学习会议上强调

# 认识好干部 培养好干部 重用好干部

沈晓明李军出席 于迅列席

本报海口5月22日讯（记者彭青林）今天上午，省委书记刘赐贵主持召开省委常委会会议，开展“两学一做”专题学习，原原本本学习了习近平总书记2013年6月在全国组织工作会议上的讲话。刘赐贵强调，重温习总书记关于组织工作的重要讲话，就是要按照习总书记指示和中央要求，结合海南省情，把新一届省委班子带队伍、选人用人的规矩立起来，形成各级党委抓好组织工作的基本遵循，认识好干部、培养好干部、重用好干部，让更多忠诚干净担当的好干部在加快建设美好新海南的征程中脱颖而出，担起重任，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供强有力的组织保障、干部保障。

省委副书记，省长沈晓明，省委副书记李军，省委常委毛超峰、王瑞连、张琦、胡光辉、蓝佛安、肖莺子、肖杰、严朝君、张韵声出席会议。省政协主席于迅及部分现职省领导列席会议。

刘赐贵指出，党的十八大以来，

习近平总书记对领导班子建设、干部队伍建设，提出了一系列新思想、新观点、新要求，为我们做好新形势下组织工作指明了方向。全省各级党组织、各级党委（党组）书记和广大党员要深入学习贯彻习总书记关于组织工作的一系列重要讲话精神和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》等党内法规，带头讲政治、讲纪律，做忠诚干净担当的好干部；要结合工作实际，创新“两学一做”学习教育常态化制度化有效载体，落实好各项举措，做合格共产党员；要坚持党要管党、从严治党，做实现中华民族伟大复兴中国梦的实践者。

围绕当前和今后一个时期的组织工作，刘赐贵强调，一是坚持正确的选人用人导向，真正把理想信念坚定、政治定力强，坚持原则、敢于担当，解放思想、开拓进取，踏实践苦、清正廉洁的好干部选出来；二是推荐干部要出于公心、客观准确，要改进

推荐方式、提高推荐质量，形成推荐干部负责任的制度；三是严肃选用人纪律，严格遵守“十不准”“十个严禁”“五个坚决”“三个不准”的要求，严肃查处违反用人纪律的问题；组织部门要严格按照政策、原则、制度办事，遵守干部工作各项纪律，加强监督检查，以良好的用人环境提高选人用人公信度；四是激励干部敢担当、敢负责、敢作为，加强绩效考核，加强体制机制改革，省纪委、省委组织部要细化落实“三个区分开来”、容错纠错机制，强化正向激励，整治不作为等措施，旗帜鲜明为敢于担当的干部担当，为敢于负责的干部负责；五是加大干部培养力度，努力形成结构合理、素质优良、数量充足的干部队伍；六是加强干部管理，把从严管理干部贯彻落实到干部队伍建设全过程；七是关心干部生活，各级党组织要多关心爱护干部，设身处地为他们解决实际困难，特别是多为基层干部办一些雪中送炭的事情；八是下大

力气抓基层打基础，把抓好农村基层党建摆在重中之重，统筹抓好机关、企业、两新组织、社区、高校等各领域党建工作，切实加强党员队伍建设；九是严格党的组织生活，落实好“三会一课”、民主生活会和组织生活会、谈心谈话、党员民主评议、请示报告等制度，进一步规范党费收缴管理等工作，切实增强党内生活的政治性、原则性和战斗性；十是坚持落实好民主集中制，各级领导班子都把集体领导与分工负责结合起来，把统一意志与集思广益结合起来，提高民主决策水平。

刘赐贵要求，各级党组织要结合

省第七次党代会确定的各项目标任务，按照新一届省委抓班子、带队伍、选人用人的十点具体要求，依据自己所担负的职责，主动承担、主动配合、主动落实，明确具体落实措施和具体责任人，层层压实任务、在实干创业中体现作为。

会议审议并原则通过了省总工

会、团省委、省妇联改革方案。会议强调，群团是党的事业的重要组成部分，全省各群团组织要加强与上级部门的沟通联系，严格按照中央要求，把握好改革节奏；要紧紧围绕党中央工作推进改革；要重视和加强基层基础建设；要加强对群团改革工作的指导，做好统筹安排，细化深化改革措施，确保改革工作扎实推进。

会议传达学习了中宣部“构建中

国哲学社会科学工作座谈会暨2017

年度国家社科基金项目评审工作会议”等三个会议精神，研究我省贯彻

意见。会议强调，要深刻领会、准确把握中央精神，切实推动我省哲学社会科学发展，不断提高经济社会发展的软实力；切实推动文化体制改革落地见效，引导扶持文化产业健康发展，推

进媒体深度融合，促进文化大发展大繁荣；落实好中央有关部署，做好宣传思想工作，为党的十九大胜利召开、加快建设美好新海南营造良好

会议强调，要深刻领会、准确把握中央精神，切实推动我省哲学社会科学发展，不断提高经济社会发展的软实力；切实推动文化体制改革落地见效，引导扶持文化产业健康发展，推

进媒体深度融合，促进文化大发展大繁荣；落实好中央有关部署，做好宣传思想工作，为党的十九大胜利召开、加快建设美好新海南营造良好